

十三届全国青联港澳地区特邀委员学习党的二十大精神培训班在广州南沙举行

本报讯(中青报 中青网记者杜沂蒙)4月1日至3日,十三届全国青联港澳地区特邀委员学习党的二十大精神培训班在广州市南沙区举行,来自港澳地区的全国青联委员100余人参加。

培训班紧紧围绕学习贯彻党的二十大精神主题,向学员们深刻分析了党的二十大的重大政治意义、理论意义和实践意义,全面阐释了党的二十大精神的主要内容、核心要义和逻辑体系,并结合港澳地区独特定位,系统阐述了全面建设社会主义现代化国家新征程上港澳的定位与方向,以及世界百年未有之大变局给港澳带来的机遇挑战,组织学员聚焦青年与湾区主题开展交流研讨,前往南沙创享湾港澳青创基地、中科院产业化基地、南沙明珠湾开发发展中心等实地考察粤港澳大湾区建设,帮助学员持续加深对党的二十大精神的认识,加深对党和国家大政方针的理解,坚定融入祖国发展大局的信心。

学员们一致认为,此次培训主题聚焦、形式多样、内容丰富,帮助自己进一步提振了信心信念,深刻认识到党的二十大精神以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,习近平主席和中央政府对香港、澳门在新的征程上发挥更大作用充满期待;进一步校准了奋斗方向,深刻认识到港澳青年的未来在于充分发挥自身优势、融入祖国发展大局,在于积极投身全面建设社会主义现代化国家的伟大进程;进一步增强了使命感,深刻认识到必须对港澳形势保持清醒认知,坚守立场、敢于斗争、主动作为,扎实做好港澳青少年工作,用实际行动展现新时代青联委员的担当与风采。

本次培训班是内地与香港全面通关后,全国青联首次成建制组织港澳地区特邀委员来内地学习考察。培训班期间,还举行了青联港澳地区特邀委员广州(南沙)联络站揭牌仪式;开展了港澳青年精英训练营,来自内地多所高校的34名港澳大学生骨干参加活动。

湖北2022年度 百生讲坛 决赛暨示范巡讲活动举行

本报讯(胡志勇 中青报 中青网记者雷宇)4月2日 湖北省2022年度百生讲坛学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想之省级活力团支部、优秀主讲人决赛暨示范巡讲活动在湖北大学举行,44所高校900余名师生现场观看。

此次活动吸引了全省117所高校参与。经班(团支部)、院、校 逐级联动,414个团支部和439位主讲人参与省级遴选,6个团支部和8名主讲人脱颖而出登上决赛舞台。

学习新思想,争做新青年。舞台上,有西部计划志愿者、退伍女兵、投身乡村振兴的有志青年,有即将奔赴基层岗位的毕业班级团支部,有胸怀家国的青马班等功能性团支部。他们用青年视角、青年话语阐述对习近平新时代中国特色社会主义思想的学习感悟与实践心得,用音乐、小品、舞蹈等多种艺术形式诠释爱党为党的青春风貌、坚定信心、个人成长与奋进担当。

经过现场角逐,武汉大学 青马工程 培训班团支部荣获百生讲坛 省级活力团支部冠军,湖北大学陈麒文团支部讲坛 省级优秀主讲人冠军。

注重工作融合与形式创新,通过青年喜闻乐见的方式,让理论学习生动起来、流行开来,高校团组织思想政治引领工作才会更有实效。团湖北省委书记周睿峰在活动这样说。

2015年起,团湖北省委、湖北省学联以百生讲坛系列活动为载体,聚焦思想政治引领,以激活团组织活力、提升团员青年队伍能力素质为重点,为青年大学生搭建理论学习和交流展示和成长进步的舞台,持续推进习近平新时代中国特色社会主义思想进支部、进社团、进网络、进团课。8年来,一大批有志青年和集体登上这个舞台,在学思践悟中收获成长、展现风采,涌现出一批可学、可亲、可敬的青年典型。

第十七届 振兴杯 全国青年职业技能大赛(职工组)决赛闭幕

本报讯(中青报 中青网记者王晨)4月1日,第十七届振兴杯全国青年职业技能大赛(职工组)决赛闭幕式在沈阳理工大学艺帆馆举行。闭幕式以跟党走走实学实干 炼技能成才报国为主题,以所有奋斗终将闪耀为主线,以耀青春 耀征程 耀未来 为板块,打造颁奖典礼,对第十七届振兴杯(职工组)6个主体竞赛工种金奖、银奖、铜奖,中核杯 创新创优专项赛获奖选手进行颁奖。

闭幕式以青春方阵的形式展示青年积极向上的风采,在青春誓言《祖国不会忘记》节目中,学生以及来自各行各业的青年突击队,总计120余人参加节目,他们激昂宣誓,展现昂扬向上的青春朝气。在青春致敬《追风少年》节目中,百余名18岁少年参与演出,朝气蓬勃。闭幕式洋溢着青春的气息、青春的律动、青春的激情,为技能成才、实业报国写下青春的注脚。

闭幕式回顾了振兴杯 大赛举办以来锐意创新的发展轨迹和共青团组织在青年技能人才培养工作中中国梦育才的奋斗历程,展示了青年突击队等优秀青年典型的高尚品格。闭幕式还邀请了方文墨、张文文、姜华等10余名优秀的青年技师担任开奖嘉宾,展现了一代代青年工接续奋斗的火热情景,在颁奖表彰的同时彰显了工匠精神的升华与传承。

(上接1版)

在因公牺牲的民警名单里,有与犯罪嫌疑人激烈交战斗,拼尽全力将战友推开,自己却被车身撞死而死的程凯;有多次不顾生命危险处置爆炸物的刘亚斌;有在事故现场为保护群众被大货车撞击的夏绍能 他们以生命赴使命,以忠诚铸丰碑,一个担当英雄之名。要实现中华民族伟大复兴的目标,需要英雄,更需要英雄的精神。

清明节祭奠英烈,是一种仪式,是一种传统,更是一种现实的教育与激励。事实上,英烈精神时时刻刻感召、指引着我们。英雄烈士的榜样力量和宝贵精神,永远为青年照亮前行的道路,汇聚实现中华民族伟大复兴的强大力量。

央军委委员出席会议。

会议以电视电话会议形式召开,中央学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组成员,各省市区市和副省级城市、新疆生产建设兵团领导班子成员,中央和国家机关各部门、各人民团体,中央军委管理的金融机构、部分企业、高校,中央军委有关单位主要负责同志,主题教育中央指导组各组组长、副组长等参加会议。

公安英烈用热血和生命谱写英雄赞歌 以生命赴使命 以忠诚铸丰碑

牺牲前,程凯的最后一个动作是:拼尽全力将战友推开!

程凯成长在一个警察世家,一家三代4人从警,他的爸爸、哥哥和女儿都是公安民警。在遗体告别仪式上,82岁的老父亲穿着老式警服来送程凯最后一程,年仅5岁的儿子在灵柩前大喊 爸爸,同为警察的哥哥痛哭:这就是我们的使命!

程凯已经从警的女儿程斯敏后来在日记中这样写道:转眼间,父亲离开我们已经3个多月了,3个多月来,我仿佛飘泊在无岸的大海,一片茫然,满脑子父亲的身影,满怀无尽的悲伤。我再也见不到父亲了,但父亲的背影,时常出现在我的梦里。我知道,父亲如大山一样伟岸的背影已经镌刻在我心灵深处,永远,永远,不会磨灭!她坚定地说:我会成为爸爸的骄傲!

程凯牺牲后,他的事迹被广为传颂,公安部追授他全国公安系统二级英雄模范称号。

1987年出生的徐斌,生前系湖

南省高速公路交通警察局衡阳支队衡南大队四级警长。2009年,他通过湖南省大学生村官公开招考,任湖南省衡南县云集乡新塘埠村村主任助理。

2013年11月,徐斌通过公开招考进入湖南省公安厅交警总队高速公路管理支队(现湖南省高速公路交通警察局)。从警9年,他一直扎根在京港澳、许广等大流量主干高速公路一线,担负高速公路秩序管控和事故处理等工作,全力以赴维护辖区道路交通秩序、保安保畅,用心用情服务人民群众。

2022年5月1日,徐斌在处理一起追尾交通事故过程中,为救助事故当事人,不幸被一辆冲入现场安全防护警戒区的小型客车撞倒,经全力抢救无效壮烈牺牲,年仅35岁。

在事后调查中,被救群众李勇湿了眼眶,如果没有徐警官将我推开,或许死的人是我。

2022年12月,公安部追授徐斌全国公安系统二级英雄模范称号。

冀军,生前任兰州铁路公安局

银川公安处惠农车站派出所副所长。他1995年参加公安工作,先后任派出所、乘警支队民警和刑警支队侦查员。从警17年,他参与侦破各类刑事、治安案件300多起,抓获各类违法犯罪嫌疑人、在逃人员150多人,曾化装潜入一起重大刑事案件犯罪嫌疑人工作地3个多月,最终获取嫌疑人的重要线索,将其抓获归案。

2012年9月16日,冀军因突发心脏病,经医院抢救无效,牺牲在中阿经贸论坛安保一线,年仅42岁。冀军牺牲后,公安部追授他全国公安系统二级英雄模范称号。

为纪念缅怀冀军,他的警号被所在公安机关封存。

2022年6月,冀军的儿子冀轶凡从铁道警察学院毕业,子承父业考入兰州铁路公安局银川公安处,分配在灵武车站派出所工作。灵武车站派出所位于太中银铁路上,地理位置偏僻,环境较为艰苦,冀轶凡在工作中不怕吃苦、勇挑重担,受到旅客群众的一致好评。

为激励警心,当地公安机关为他重开了父亲冀军的警号123296。

刘亚斌,生前任河北省沧州市公安局运河分局网络安全保卫大队三级警长。从警16年,他始终奋战在打击刑事犯罪、维护社会稳定第一线。面对紧急情况,他总是身先士卒,挺身而出,曾不顾个人安危,果断处置随时可能爆炸的炸弹。

2022年2月,作为全国公安机关英模代表,刘亚斌参加北京冬奥会火炬传递仪式和开幕式国旗传递活动。同年5月7日,刘亚斌因长期超负荷工作积劳成疾,突发疾病,经全力抢救无效因公牺牲,年仅42岁。

刘亚斌用生命忠实践行了人民公安为人民的铮铮誓言。2023年2月,人力资源和社会保障部、公安部追授他全国公安系统一级英雄模范称号。

清明将至,我们深切悼念缅怀所有为人民公安事业献出宝贵生命的公安英烈们,并向他们的亲属表示诚挚的问候和崇高的敬意! 李晔说。

本报北京4月3日电

缅怀先烈 致敬英雄



4月3日,74岁的董长兰从北京来到沈阳抗美援朝烈士陵园,祭奠自己的父亲。清明将至,各地开展祭奠活动,缅怀先烈,寄托哀思。



4月3日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州锦屏山龙大道烈士陵园,一名少先队员向红军烈士墓敬献鲜花。

为推进中国式现代化安徽实践注入青春动能



团十八届中央委员、团安徽省委书记 陈明生

民族伟大复兴的生力军。肩负 团结带领广大团员青年成长为有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年 重要职责使命,安徽共青团将在引领青年思想进步、组织青年永久奋斗、服务青年成长发展中务实功、出实招、见实效,团结带领广大安徽青年以更加强烈的历史主动精神助力推进中国式现代化,为谱写现代化美好安徽建设新篇章贡献青春力量。

深化思想政治引领 培塑甘于投身中国式现代化的青春理想。习近平新时代中国特色社会主义思想的指引下,安徽共青团将坚持从政治上着眼、从思想上入手,从青年特点出发,突出守正创新、精准高效,引导广大青年牢固树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦

的信心。注重用好新时代伟大成就、伟大变革这一最鲜活的思想引领教材,通过历史比较、中外对比、实践体验等方式,帮助广大青少年深刻认识到中国共产党是引领中国现代化胜利前进的坚强领导核心,发自内心地信赖、拥护党的领导,对中国式现代化知其然、知其所以然、更知其必然,自觉把我融入大我。构建适应不同年龄、不同领域团员、队员学习特点的队伍课程体系,完善青年讲师团、红领巾宣讲团宣讲计划。深度探索党团队一体化育人安徽实践,实质性推动党、队、团育人链条衔接、贯通。加强安徽共青团全媒体体系建设,布广织密直达青少年的传播渠道。探索融入思政工作模式,打造 青春思政课 我的青春在家乡 等创新品牌。

提高组织动员效能,激发勇于建功中国式现代化的青春担当。习近平总书记深刻指出:只有当青春同党和人民事业高度契合时,青春的光谱

才会更广阔,青春的能量才能充分迸发。安徽共青团始终将把牢 围绕中心、服务大局 的工作主线,自觉做到把团的工作放到国家重大战略中去思考,自觉做到把团的工作放到现实化安徽建设大局中去谋划,切实找准青年建功与推进中国式现代化安徽实践的契合点,不断提升大局贡献度。优化共青团科创赛事组织,系统提升 挑战杯 创青春 等孵化课程体系,完善青年讲师团、红领巾宣讲团宣讲计划。深度探索党团队一体化育人安徽实践,实质性推动党、队、团育人链条衔接、贯通。加强安徽共青团全媒体体系建设,布广织密直达青少年的传播渠道。探索融入思政工作模式,打造 青春思政课 我的青春在家乡 等创新品牌。

发挥桥梁纽带作用,汇聚幸于见证中国式现代化的青春能量。习近平

团银川市委设立首批 团青 基层服务站

向社区青少年传播党的声音、收集意见建议、倾听利益诉求,不断强化与团员青年之间的联系纽带,引导团员青年坚定听党话、跟党走。青联委员将结合自身资源优势,积极为社区团员青年提供学业帮扶、创业创新、社会融入、婚恋交友、教育医疗等提供便利。青年社会组织将重点开展绿色环保、智慧助老、便民利民、关爱弱势群体等公益活动,为社区引进更多青年力量。

量、团员青年将发挥自身知识技能,立足社区实际,开展各类具有针对性、操作性、创新性的实践项目。

例如,在位于银川市永宁县闽宁镇福宁社区的 团青 基层服务站,进驻人员来自宁夏医科大学的团员青年,也有闽宁协作典型创业企业负责人,还有银川市青少年宫的黏土教师等。

团银川市委将 12 个 团青 基层服务站的社区 配备 1 名理想

信念坚定、思想政治素质好、有志愿服务精神的西部计划志愿者,安排其担任社区团支部专职副书记,主抓团的基层组织建设、社区青春行动和青少年服务等工作的落实。

银川市青少年宫教师将在每周末到社区开展书法、跆拳道、手工制作等公益送课活动,定期为辖区青少年开展传统文化实践、职业体验、寒暑假小课堂、志愿服务等活动,丰富青少年课外生活。

宁夏大学、北方民族大学、宁夏大学新华学院、银川科技学院、宁夏职业技术学院、宁夏司法警官职业学院等校地共青团共建高校,将在进驻社区开展青

报银川市委设立首批 团青 基层服务站,旨在聚集资源围绕中心、服务大局,把开展主题教育等重大意义和目标要求,对主题教育各项工作作出全面部署,为全党开展主题教育提供了根本遵循,是一篇马克思主义纲领性文献。全党同志要认真学习领

会,不折不扣抓好贯彻落实。要全面加强理论武装,坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂,教育引导广大党员、干部更加深刻领悟 两个确立 的决定性意义,增强 四个意识、坚定 四个自信、做到 两个维护。要大兴调查研究之风,运用党的创新理论研究新情况、解决新问题、总结新经验。要把问题整改贯穿主题教育始终,奔着问题去、带着问题学、对着问

扎实抓好主题教育 为奋进新征程凝心聚力

(上接1版)

习近平指出,这次主题教育是一件事关全局的大事,时间紧、任务重、要求高。各级党委(党组)要扛起主体责任,把主题教育谋划好、组织好、落实好。党委(党组)主要负责同志要切实履行第一责任人职责,亲自谋划、靠前指挥、督促指导。中央派出指导组,对主题教育

开展情况进行督促指导。省市区党委和厅行系统主管部门党组(党委)派出巡回指导组,加强对所属地区、部门和单位的督促指导。各地区各部门各单位要坚持围绕中心、服务大局,把开展主题教育同贯彻落实党中央各项决策部署结合起来,同推动本地区本部门本单位的中心工作结合起来,做到两手抓、两促

进,推动党员、干部将焕发出来的学习、工作热情转化为攻坚克难、干事创业的强大动力。